

# 陆海畅通谋发展 “新朋故交”享共赢

## ——从第七届丝博会看共建“一带一路”经贸拓展

□新华社记者 石志勇 雷霄霄 张思洁

姆希塔良·达维特又一次来到古都西安,成了丝博会的“回头客”。不同于上次的“孤身一人”,这次他带来了二十多家亚美尼亚企业寻求合作。

“这次更热闹,合作机会更多。见了老朋友,也交了新朋友。”达维特说。作为亚美尼亚中国合作发展中心主任、中国首席代表,过去一年,他走过了福建、青岛、上海等多个城市,为促进两国经贸往来探索更多机遇。

“自2015年参与共建‘一带一路’以来,亚美尼亚和中国的贸易额增长了近三倍,中国是我们第二大贸易伙伴,我们非常看好中国市场和未来发展。”达维特在第七届丝博会期间举办的2023丝绸之路国际商会(西安)圆桌会上说。亚美尼亚中国合作发展中心主任已与国内57家政府机构、经贸协会以及组织签署了战略合作谅解备忘录,合作项目达到28个。

“老朋友”不止达维特,元朝辉和阿妮塔这对“中哈”夫妇也是共建“一带一路”的见证者。自2015年创办跨

境电商企业以来,元朝辉和阿妮塔的业务不断发展壮大。“‘一带一路’让中国内陆城市成为开放高地,为企业发展外向型经济提供沃土,让我们能够迅速成长。”在本届丝博会期间举办的中国—中亚电子商务深化合作圆桌会上,阿妮塔说道。

如今,一列列满载货物的中欧班列疾驰往来,让各国之间的贸易往来更加顺畅,也让元朝辉和阿妮塔的事业跃上一个新的台阶,他们创办的跨境电商业务已覆盖中国、中亚多国和俄罗斯。路桥相连,廊港相通,“一带一路”海陆两条弧线不断延展,一条横贯亚欧,联接世界的贸易通道铺展开来。

外交学院院长王帆在本届丝博会期间介绍,世界银行统计显示,共建“一带一路”实施的交通基础设施项目全部建成后,有望使得共建国家交通时间缩短12%,将有力推动区域内共建国家经济发展。

跨越山海,共谋发展,随着陆海新通道不断延伸,“一带一路”合作逐步从“大

写意”走向“工笔画”。本届丝博会展馆内的一块展板上清晰地记录着内陆省份陕西省从对外开放“后卫”变“前锋”的步伐轨迹:从基础设施建设到矿产开发,从跨境电商到光伏电站,从标志性工程到“小而美”项目……绿色发展、数字经济正成为共建“一带一路”的新主题。

“借助‘一带一路’,中国绿色能源企业正在持续通过科技创新,助力共建国家地区发展绿色电力,为当地的社会和经济发展提供绿色新动能。”隆基绿能党委书记、副总裁李文学说,目前该企业已在乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦、越南等多个“一带一路”共建国家布局生产制造基地,设立分支机构等,业务遍及全球150余个国家和地区。

蓬勃十年,共建“一带一路”步履不停,信心更足。在本届丝博会上,塔吉克斯坦、阿塞拜疆作为主办国相继举办了经贸合作推介会,向与会客商推介本国的重点产业和投资优惠政策。塔吉克斯坦共和国驻华大使馆商务参赞浩利克佐达·非鲁兹说,此次丝博会是讨

论两国经贸合作的一个良好平台,对加强和发展双边关系和贸易合作至关重要。近年来塔吉克斯坦和中国之间的贸易额增长显著,这也是发展互惠互利合作的见证。

“如今中国是塔吉克斯坦的主要贸易合作伙伴,我们十分重视两国从农产品到矿产品等领域的合作。我们诚邀中国企业参与塔吉克斯坦的各类项目,特别是那些加强两国人民之间友好往来和联系的重点项目,以及能够促进两国经济增长的重点项目。”浩利克佐达·非鲁兹说。

为进一步巩固落实首届中国—中亚峰会成果,本届丝博会专门设立国际交流展区,重点展示部分共建“一带一路”国家整体形象和特色产业,促进交流合作。来自阿塞拜疆的阿里是丝博会的“新朋友”,在西安留学的他也是阿塞拜疆展区的一名志愿者。“现在越来越多的中国食品、电子产品在阿塞拜疆畅销,希望大家有机会去阿塞拜疆看看,尝尝我们的石榴汁。”阿里说。

## 以色列防长:以军将在加沙地带南部开展地面行动

新华社耶路撒冷11月18日电 以色列国防部长加兰特18日晚宣布,以军将在加沙地带南部开展地面行动。

加兰特当晚在与总理内塔尼亚胡联合举行的记者会上说,以军继续在加沙地带南部打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),并将“很快”在加沙地带南部开展行动。加兰特还说,以军在加沙地带的地面行动进入“第二阶段”,哈马斯已遭到沉重打击。

当天早些时候,内塔尼亚胡的高级顾问雷格夫在接受媒体采访时呼吁加沙地带南部城市汗尤尼斯的居民撤离,称

这是因为“不想看到平民被卷入战火”。据巴勒斯坦通讯社18日报道,以色列军队当天凌晨对汗尤尼斯市多处建筑发动空袭,造成至少26人死亡,另有至少23名伤者被送医救治,其中多人伤势严重。以色列国防军暂未就此作出回应。

哈马斯媒体办公室17日发表声明说,新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军队对加沙地带的袭击已造成超过1.2万人死亡、3万余人受伤。另据联合国发布的数据,本轮冲突已造成约160万加沙地带居民逃离家园。

## 俄罗斯解除汽油出口临时禁令

新华社莫斯科11月17日电 俄罗斯能源部17日发布消息说,俄联邦政府决定即日起解除汽油出口临时禁令。

俄能源部网站发布的消息说,取消汽油出口临时禁令的原因是俄国内汽油市场饱和并出现供应过剩。自9月21日实施汽油出口临时禁令以来,车用汽油交易所批发价格大幅下降,俄汽油

库存已接近200万吨。俄能源部表示,将继续监测生产和价格指标,以便为保障国内市场迅速采取措施,包括在必要时恢复汽油出口禁令。

俄罗斯燃料价格近几个月来处于高位。9月21日,为稳定国内市场,俄罗斯宣布对汽油及柴油出口实施临时限制。

## 马尔代夫新总统要求印度撤出军事人员

新华社科伦坡11月19日电 马尔代夫新总统穆伊兹18日正式要求印度政府从马撤出军事人员。

马总统在一份声明中说,穆伊兹在总统府会见印度政府代表时正式提出撤军要求。穆伊兹说,在9月举行的

总统选举中,马尔代夫人民授权他向印方提出这一要求,希望印度尊重马尔代夫人民的民主意愿。

穆伊兹17日宣誓就职。他在发表就职讲话时承诺,将确保马尔代夫没有任何外国军事存在,以维护国家独立和主权。

## 津巴布韦首都因霍乱暴发进入紧急状态

新华社哈拉雷11月17日电 津巴布韦首都哈拉雷市长伊恩·马科内17日宣布,由于霍乱疫情暴发,哈拉雷进入紧急状态。

据当地媒体报道,哈拉雷人口密集的库瓦扎纳区是霍乱疫情暴发最严重的地区,哈拉雷约一半感染者在该地区。政府已采取措施防止疫情蔓延,并建议民众尽量减少到街头摊贩、露天市场等场所。报道援引马科内的话说,此次霍乱暴发是因为城市没有足够的水供应。

报道说,目前津巴布韦62个县中已有45个县报告出现确诊病例,遍布全国

所有10个省。津巴布韦卫生部16日公布的数据显示,自今年2月以来,该国因霍乱疫情已致数十人死亡,另有7000多例疑似病例。其中哈拉雷疑似病例2000多例,死亡病例16例。

2008年,津巴布韦暴发了该国历史上最严重的霍乱疫情,造成4000多人死亡。2018年,哈拉雷在霍乱疫情暴发并导致20多人死亡、数千人入院治疗后宣布进入紧急状态。

霍乱是由霍乱弧菌引起的急性肠道传染病,主要经由不洁水源和食物传染,患者常出现呕吐、腹泻、脱水和高烧等症状,重症和延误治疗可致死亡。

## 遗失声明

●遗失贵州澳维城置业有限公司财务专用章(编号:5204030201153),法定代表人魏基练私章,声明作废。  
●遗失贵州建纪城建设工程有限公司公章、法定代表人杨敏私章、营业执照正副本(统一社会信用代码:91520402MAC00CYK5E),声明作废。

## 凝聚发展共识 探寻发展之道

### ——来自首届“通州·全球发展论坛”的声音

□新华社记者 潘洁 魏梦佳

发展是人类社会的永恒主题。11月18日,来自全球30多个国家的400余名嘉宾齐聚北京,参加为期两天的首届“通州·全球发展论坛”,为推动全球发展、保障全球安全、促进全球文明汇聚智慧力量。

北京市市长殷勇在18日举行的开幕式上表示,此次论坛作为响应三大全球倡议创办的国际高端智库交流平台,围绕“共促全球发展,构建共同未来”主题深入开展交流研讨,凝聚各方发展共识,必将为全球共同发展进步和构建人类命运共同体作出积极贡献。

近年来,面对世界之变、时代之变、历史之变,中国提出了全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动各方携手应对各种全球性挑战、促进全球共同发展、增进全人类福祉。

在论坛开幕式和主题演讲中,多位与会嘉宾对三大全球倡议感触颇深。中国国家国际发展合作署署长罗辉介绍,目前,全球发展倡议已得到100多个国家和国际组织支持,国合署专门

成立了全球发展促进中心,设立了40亿美元的全球发展和南南合作基金,还筹集了120亿美元的专项资金,建立全球发展项目库、资金库,200多个“小而美”的项目已经落地。

罗马尼亚前总理阿德里安·讷斯塔塞认为,在当前世界面临多重危机、一些国家构筑“小院高墙”的背景下,全球发展倡议的提出至关重要。

“我们必须建立一个国际共识来推动发展,落实联合国2030年可持续发展议程,消除保护主义,为发展创造有利的国际环境。”讷斯塔塞说。

在中国教育国际交流协会会长刘利民看来,全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议是国际交流合作的重要指引,是构建人类命运共同体的重要支柱,是中国式现代化对世界的重要贡献。他表示,希望以此次论坛为契机,在人才培养、智库建设、学术交流等方面加强双边和多边教育交流合作,推动教育为促进发展、保障安全、文明交流赋能。

中共中央对外联络部副部长郭业洲

说,三大全球倡议作为有机整体,蕴含着带有当代中国印记的新发展观、新安全观、新文明观。共促全球发展、构建共同未来,需要尊重文明多样性、共同推进世界现代化,秉持合作共赢精神、共同培育全球发展新动能,坚持共商共建共享原则,共同推动全球治理体系变革。

今年正值共建“一带一路”倡议提出十周年。不少与会嘉宾认为,“一带一路”倡议是推动全球发展的典范,为共建国家和人民带来了巨大福祉。

黑山前总统菲利普·武亚诺维奇表示,十年来,共建“一带一路”倡议不仅推动了许多基础设施项目的落地,创造了大量就业岗位,也增进了共建国家在文化、教育、艺术等领域的互联互通,促进了民心相通,推动了合作共赢,成为践行多边主义的最佳典范。

论坛发布了题为《以发展为解决之道——以全球发展平台》的主题报告。报告认为,发展是第一要务、硬道理,是改善人类处境、解决各种根本问题的唯一可取办法。只要各国都聚焦发

展,一心一意谋发展,就能找到互利共赢、普遍繁荣的方案,世界就能渡过动荡变革期,走上构建人类命运共同体的人间正道,让世界历史进程成为各民族共同发展的文明华章。

中国人民大学党委书记张东刚宣布了“通州·全球发展论坛”提出的七项行动倡议,包括聚力拓宽全球发展合作、推动全球发展优先、解答全球安全难题、优化全球安全治理、增进全球文明交流、促进全球文明进步、建立论坛永久机制。中国人民大学校长林尚立表示,中国人民大学将积极推动三大全球倡议的研究阐释与贯彻落实,努力成为人类命运共同体理念的学习者、传播者、践行者。

本届论坛由中国人民大学主办、中国人民大学和通州区人民政府共同承办。除开幕式、主题演讲和战略对话外,还设置了以“全人类共同价值与全球发展”“中国式现代化与全球经济发展”“全球发展与中国治理体系重构”“合作共赢:寻找全球发展的新增长”为议题的四场平行分论坛以及多场学术对话会。

## 废旧物资拍卖公告

受委托,我公司定于2023年11月28日(星期二)上午10:00分在安顺市西秀区合力城大野门综合楼4楼贵州嘉联华拍卖有限公司拍卖大厅公开拍卖以下标的:  
位于安顺市西秀区旧州镇“山里江南”景区内一批废旧物资  
起拍价:¥1087500.00元 保证金:¥10万元  
报名时间:2023年11月20日至2023年11月27日16时止(以保证金到账时间为准);  
展样地点及咨询电话:  
安顺市西秀区旧州镇“山里江南”景区内  
联系电话:金主任 18083394666  
展样时间:  
自公告之日起至2023年11月27日16时止  
报名咨询地点:安顺市西秀区合力城大野门综合楼4楼  
报名咨询电话:18008530505、18685302017

贵州嘉联华拍卖有限公司  
2023年11月20日

## 安顺市会展行业协会公告

安顺市会展行业协会(统一社会信用代码:51520400MJY534548X)于2020年9月经安顺市民政局批准正式成立,注册地址:安顺市西秀区东关街道龙青路竹园清水湾C区。由会议、展览、广告、传媒等企业自愿组成的社会团体组织,现因业务需要,需变更法定代表人。请原法定代表人张东键于公告之日起7日内与安顺市会展行业协会联系办理法定代表人变更事宜。逾期我协会将按相关程序办理法定代表人变更。  
联系人:谷友发  
联系电话:18008537727  
特此公告

安顺市会展行业协会  
2023年11月20日

## 寻找弃婴生父母启事

2023年11月7日早上6:00时左右,在镇宁苗族布依族自治县本寨镇比簸山路处捡到弃婴一名(暂取名:王中正),捡到婴儿右眼有粘稠物,随身携带物品:一张写有出生年月日的纸条、奶瓶一个、奶粉小瓶、一套绿白花衣服。  
请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与王先生联系(联系电话:18334140157,联系地址:贵州省安顺市镇宁苗族布依族自治县革利乡干支组)。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。  
2023年11月20日

